
یکتا خالق نام به

ریاضی علوم دانشکده - اصفهان صنعتی دانشگاه

دقیقه ۷۰ مدت ۹۲ ماه فروردین عددی محاسبات درس میان�ترم آزمون

........................ مدرس ............................ دانشجویی شماره�ی ................................... خانوادگی نام و نام

کنید. مشخص پاسخ�نامه در × علامت با فقط را پرسش�ها درست) جواب به گزینه (نزدیک�ترین مناسب پاسخ توجه:

کنید. خودداری زدن خط و پرسش یک برای گزینه دو انتخاب از ندارد. منفی نمره�ی نادرست پاسخ

نامـه پاسـخ
۱۴ ۱۳ ۱۲ ۱۱ ۱۰ ۹ ۸ ۷ ۶ ۵ ۴ ۳ ۲ ۱ -

الف

ب

ج

د

است؟ درست شناور ممیز حساب در زیر گزینه�های از یک کدام (۱
است. پذیری شرکت خاصیت دارای جمع عمل ب) است. یکتا جمع عمل خنثای عضو الف)

دارد. جابجایی خاصیت جمع عمل د) است. زیادی خطای دارای هم به نزدیک مثبت عدد دو جمع ج)

(بر جواب خطای ساده، تکرار روش به گام شانزده از بعد x۰ = π با g(x) = π − cos(
x

۳ ) تابع ثابت نقطه�ی محاسبه�ی برای (۲
است؟ نزدیک�تر گزینه کدام به خطا) فرمول اساس

۱۰−۶ د) ۲/۳× ۱۰−۱۴ ج) ۱/۷× ۱۰−۸ ب) ۱۰−۴ الف)

۵D دقت با cos(۱) مقدار f(x) = cos(۴x) تابع برای Tn(x) =

n∑
k=۰

f (k)(۰)
k!

xk تیلور چندجمله�ای کمک به بخواهیم اگر (۳
است؟ گزینه کدام موردنیاز n حداقل شود، مشخص

۸ د) ۲ ج) ۴ ب) ۱۰ الف)

۱



حاصل ،۳S سیستم در آنگاه b =
۱√

x+
√
y
و a = ۱۰۰۰۰۰

(√
x−√

y
)
،y = ۰/۰۰۰۰۱۲۳ ،x = ۰/۰۰۰۰۲۲۳ اگر (۴

است؟ کدام |a− b|

۳ د) ۰/۱ ج) ۱ ب) ۲ الف)

شود؟ ۱۰−۲ حداکثر V و U نسبی خطای تا باشد مقادیری چه ترتیب به y و x خطای درصد .V = xy۳ و U =
x۲

y
کنید فرض (۵

۰/۲۵٪ و ۰/۳٪ د) ۰/۲٪ و ۰/۳۵٪ ج) ۰/۳۵٪ و ۰/۲٪ ب) ۰/۳٪ و ۰/۲۵٪ الف)

ماتریس ،U بالا�مثلثی ماتریس و L پایین�مثلثی ماتریس حاصل�ضرب به A =



۲ ۰ −۴ ۰

۱ −۱ ۳ ۰

−۲ ۱ ۰ ۰

۱ ۰ −۳ ۱


ماتریس تجزیه�ی در (۶

است؟ گزینه� کدام L

یافت. نمی�توان را L د)



۱ ۰ ۰ ۰

−۱
۲ ۱ ۰ ۰

۱ ۱ ۱ ۰

−۱
۲ ۰ ۱ ۱


ج)



۱ ۰ ۰ ۰
۱
۲ ۱ ۰ ۰

−۱ ۱ ۱ ۰
۱
۲ ۰ ۱ ۱


ب)



۱ ۰ ۰ ۰
۱
۲ ۱ ۰ ۰

−۱ −۱ ۱ ۰
۱
۲ ۰ −۱ ۱


الف)

است؟ گزینه کدام x۳ کنیم حل (سکانت) وتری روش به ،x۱ = ۱ و x۰ = ۰/۸ با را sin(x)− cos(x) = ۰/۱ معادله�ی اگر (۷
۰/۸۵۶۱۶۴۳۹۹۹ د) ۰/۸۵۶۶۲۹۴۵۶ ج) ۰/۸۵۶۱۶۶۱۱۲ ب) ۰/۸۵۶۲۳۶۹۹۰ الف)

۲



مطمئن Ax = b دستگاه حل برای اولیه بردار هر با ژاکوبی روش همگرایی از می�توان چگونه A =


۰ ۰ ۳

۱ ۵ ۱

۲ ۰ −۲/۱

 اگر (۸

بود؟

نیست. A تغییر به نیاز ب) سوم. و اول سطر حاصل�جمع با اول سطر جایگزینی سپس و سوم و اول سطر جابه�جایی الف)

سوم. و اول سطر جابه�جایی د) سوم. و دوم سطر حاصل�جمع با دوم سطر جایگزینی سپس و سوم و دوم سطر جابه�جایی ج)

است؟ گزینه کدام جواب شامل بازه�ی گام دو از بعد [−۳/۵,−۳/۱] بازه�ي در sin(t)

۱+ e۲t
= ۰ معادله�ی جواب محاسبه�ي برای (۹

[−۳/۲۵,−۳٫۲] ج) [−۳/۵,−۳/۳] ب) [−۳/۲,−۳/۱] الف)

[−۳/۱۵,−۳٫۱] د)

به�دست بازگشتی دنبالهی کدام بزنیم تقریب نیوتن-رفسون روش کمک به را x = arcsech(M) بخواهیم اگر �،۰ < M < ۱ برای (۱۰
(.x = arcsech(M) ⇐⇒ sech(x) = M ⇐⇒ ۱

cosh(x) = M (یادآوری: می�آید؟

xn+۱ = xn +
cosh(xn)−M cosh۲(xn)

sinh(xn)
ب) xn+۱ = xn − tanh(xn)−Mcosh(xn)

sinh(xn)
الف)

xn+۱ = xn − sinh(xn)

Msech(xn)
ج)

xn+۱ =
xn +Msinh(xn)

tanh(xn)
د)

به�دست U = (uij) بالامثلثی ماتریس A =



۱ ۲ ۳ ۰

۴ ۱ ۱ ۱

−۶ ۰ −۶ ۰

۲ ۰ ۴ ۵


ماتریس از جزئی محور�گیری با گاوس حذفی روش به اگر (۱۱

است؟ گزینه کدام u۳۳ آید،

۳ د) −۴ ج) −۱۳
۷ ب) ۳۷

۷ الف)

۳



است؟ ۲ همگرایی مرتبه دارای f(x) = ۱− ex
۲ تابع ۲ مرتبه�ی صفر یافتن برای زیر دنباله�های از کدام�یک (۱۲

xn+۱ = xn +
۱− ex

۲
n

۲xnex
۲
n

ب) xn+۱ = xn − (۱− ex
۲
n)(xn − xn+۱)

ex
۲
n−۱ − ex

۲
n

الف)

xn+۱ = xn + ۱− ex
۲
n د) xn+۱ = xn +

۱− ex
۲
n

xnex
۲
n

ج)

آنگاه کنیم، حل ژاکوبی روش به x(۰) = y(۰) = z(۰) = ۰ با را


a۲x+ y + az = ۱

ax+ a۳y + z = −۱

x+ ay + a۴z = ۰

دستگاه اگر ،a > ۲ برای (۱۳

.y(۲) = −(a+۱)
a۴ و است همگرا دستگاه ب) است. واگرا دستگاه الف)

.y(۲) = ۱+ ۱
a و است همگرا دستگاه د) .y(۲) = ۱

a۲ + ۱
a۳ و است همگرا دستگاه ج)

آنگاه کنیم، حل گاوس-سایدل روش به x(۰) = y(۰) = z(۰) = ۰ با را


a۲x+ y + az = ۱

ax+ a۲y + z = −۱
x+ ay + a۲z = ۰

دستگاه اگر ،a > ۲ برای (۱۴

.x(۲) = a۲+۱
a۳ و است همگرا دستگاه ب) است. واگرا دستگاه الف)

.x(۲) = ۱+ ۱
a۴ و است همگرا دستگاه د) .x(۲) = a۳+۱

a۵ و است همگرا دستگاه ج)

باشید موفق

f(x) =

n∑
k=۰

(x− x۰)k

k!
f (k)(x۰) +

(x− x۰)n+۱

(n+ ۱)! f (n+۱)(ξ),

z = z(x۱, . . . , xn), ∆z ≃ | ∂z
∂x۱

∆x۱ + · · ·+ ∂z
∂xn

∆xn|,

|xn − α| ≤ b− a

۲n , xn+۱ = xn − f(xn)

f ′(xn)
, xn+۱ = xn − f(xn)(xn − xn−۱)

f(xn)− f(xn−۱)
,

|xn − α| ≤ qn

۱−q |x۱ − x۰|, Max|g′(x)| < q و است g ثابت نقطه α

۴


